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16:00 - ruční stavění máje, CM Denica
20:00 - rocková zábava
                   se skupinou Massage

20:00 - hodová zábava,
                  DH Túfaranka a CM Širúch

            10:00 - slavnostní mše svatá
                              v kostele sv. Archanděla Michaela

14:00  -průvod pro stárků a stárky

20:00 - hodová krojová zábava, DH Ištvánci

ZÁBAVY  Pátek - Neděle  SE  KONAJÍ  V OBECNÍ HALE U ORLA

18:00 - maškarní zábava na Statku,
                 DH Šardičanka

Stárci, stárky a chasa ze Šardic ve spolupráci s obcí Šardice Vás srdečně zvou na tradiční

Šardický
Hody 29. 9. - 2. 10. 2023

Pátek 29. 9. 2023 Sobota 30. 9. 2023

Neděle 1. 10. 2023 Pondělí 2. 10. 2023

V prostorách Rezidence otevřeny umělecké výstavy při trvalé expozici:
Unikátní trvalá expozice měřidel a vah, lidová jizba a kroj, výstava fotografií manželů Zaňátových

"Život na dědině", koncertní a přednáškový sál, výstavní prostory.

Otevřeno: pátek a neděle 17.00-19.00
                              sobota a pondělí 14.00-17.00
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,   
slavíme tradiční hody, svátek naší far-
nosti. Dodržování tradic a zvyků tvoří 
již po staletí neodmyslitelnou součást 
života lidí na vesnicích. Vychází se 
přitom z  přirozeného rytmu života, 
který je daný střídáním ročních obdo-
bí a s tím souvisejícími zemědělskými 
pracemi či obdobím klidu.  

Kde se vzaly hody? Podle legendy 
slavil první posvícení král Šalamoun, 
když světil svůj chrám v Jeruzalémě. 
Každoročně pak pořádal hostinu pro 
své přátele na počest vysvěcení chrá-
mu. A tak je tomu vlastně dodnes.  

Hody, to jsou také oslavy dobrého jídla a 
pití, připraveného z toho, co se urodilo
na polích, v  sadech, vinohradech. 
Oslavy a poděkování za dobrou úro-
du, obětování jako příslib úrody bu-
doucí.

Blažena Galiová 
starostka obce

V dobách vrchnosti se lidé často ve-
selili několik dní a pracovní morálka 
v  zemi tím trpěla. Císař Josef II. se 
proto snažil sjednotit termín konání 
hodů v  celé zemi a roku 1787 vydal 
nařízení stanovující termín hodů na 
třetí říjnovou neděli, po svátku sva-
tého Havla. Poslušní poddaní přijali 
s  nadšením tyto tzv. Císařské (nebo 
taky Havelské) hody a bujaře je sla-
vili, spolu s  nimi však nezapomína-
li oslavit také tradiční hody spojené 
s původním termínem. Postupem času 
se většina obcí vrátila k  termínu pů-
vodnímu.  

Hody tradičně pořádá chasa, která si 
ze svého středu volí stárky. Stárci pře-
bírají zodpovědnost za přípravu hodů, 
současně se tak stávají jejich hlavními 
aktéry. U nás jsou   chasou voleni dva 
stárci, kteří spolu s vybranými děvča-
ty tvoří dva stárkovské páry. Někdy je 
stárkovský pár pouze jeden, a dokon-
ce se stalo, že jsme si stárky „půjčili“ 
i z  jiné obce. Proto patří velké podě-

kování všem, kteří se ve svém volném 
čase věnují nácviku chasy či školní 
mládeži ve folklorní přípravce.

Těší mě, že letošní stárci nenechali nic 
náhodě a na hody se pečlivě připravili, 
samozřejmě za vydatné pomoci chasy, 
svých rodičů, prarodičů a všech, kteří 
dbají na dodržování tradic. Zkušenos-
ti z jiných obcí ale ukazují, že pokud 
se nezačnou děti s  těmito tradicemi 
seznamovat už ve školce či škole, 
v pozdějším věku o ně bohužel nema-
jí zájem. Pořízením krojů pro děti MŠ, 
tím, že poskytuje zdarma prostory pro 
nácvik chasy, zpěváků či muzikantů
i tím, že zajišťuje finančně celé hody, 
se naše obec stará a dbá o to, aby hody 
proběhly nejen podle tradice, ale hlav-
ně aby byly veselé!   

Tímto vám všem přeji
veselé hodování!
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Starostka a místostarosta se zúčastnily 
jednání DSO, jejichž je obec členem 
(DSO ČOV Mistřín, MR Hovoransko, 
DSO Severovýchod), porady starostů 
v Kyjově, semináře pro žadatele o do-
tace na MAS v Kyjově atd.
• Každých 14 dnů se konají kontrol-
ní prohlídky na stavbě zasíťování 
pozemků v lokalitě BI 12 – Kostelis-
ko.
• Uskutečnila se jednání s projektan-
tem nového územního plánu Šardi-
ce a jednání na MěÚ Kyjov, odbor 
územního plánování.
• Konalo se jednání s PPS Pipeline 
ve věci úpravy povrchu poškozených 
polních cest v katastru naší obce
a schůzka ohledně využití důlních vod 
se zástupci firmy GEO-TOOLS, z.s. 
Zdiby.
Proběhla jednání rady č. 12 – 14/2023.  

Kultura, sport a školství 
Na základě projednání a schválení 
zastupitelstvem obce převzala
od 24. 7. 2023 obec pozemky a bu-
dovy v areálu FK Šardice. 
Pracovníci OÚ a Technických služeb 
Šardice organizačně zajistili účast naší 
obce na Slováckém roku v Kyjově.
Malérečky ze Šardic p. Božena Mara-
dová, Božena Ševelová a Ludmila 
Zajícová během Řemeslných dnů 
v hodonínském Masarykově muzeu 
předváděly po dva dny své umění. 
Moc jim děkujeme! 
Máme za sebou také zahájení nového 
školního roku. Dovolte mi tedy
na závěr popřát všem dětem a žákům 
naší mateřské a základní školy, aby 
proběhl úspěšně, bez komplikací. 
Rodičům a pracovníkům škol a škol-
ní jídelny pak přeji hodně energie, 
elánu a pevné nervy, bez čehož to také
nepůjde.

Z činnosti OÚ Šardice za období
od 15. 6. 2023 do 31. 8. 2023

Realizované projekty
a dotace 
Obec Šardice získala dotace:  
• 402 tis. Kč – Ministerstvo průmys-
lu program EFEKT III (energetický 
management a energetická koncepce 
• 52 tis. Kč dotace JMK – podpora 
rodinné politiky (Klubík Hrášek – an-
gličtina pro nejmenší)
• 100 tis. Kč – dotace JMK – dovy-
bavení JSDH  
• 158 tis. Kč – Ministerstvo kultu-
ry ČR – doprava DH Mladá muzika 
Šardice do Španělska
V termínu do 31.8.2023 byla podána 
žádosti o dotace: 
• Projekt TOWN TWINNING – Ev-
ropa pro občany – střetnutí družeb-
ních obcí v obci Šardice 
V přípravě a v postupné realizaci jsou 
projekty: 
• Pořízení autobusového přístřešku
na zastávku před Šardičanem
• Výměna osvětlení v Obecní hale 
U Orla, oprava ventilů topení, proti-
požární dveře 
• Vybudování přípojky el. ener-
gie Padělák + VO aut. zastávek
na Paděláku 
• Generální klíč TOKOZ do vy-
braných obecních budov 
• Pořízení 2 ks nabíjecích stanic
na elektrokola a chytrého WC u aut. 
zastávky u kostela
• Udržovací práce Zápověď – 
pročištění potoka k Zápovědi 
• 1. výzva IROP 21+ vzdělávání – do-
tace ZŠ TGM Šardice – družina, díl-
ny, kuchyňka + multimediální učebna
• Projekty a žádost o dotaci na za-
jištění svahu na domem p. Kuchař

a Ing. Bezuchy a svah nad domem
p. Kremze, Šardice 736 a pana Zahrád-
ky, Šardice 230

• Akční plán pro udržitelnou energii a 
klima ("SECAP") pro obec Šardice – 
finální předání dokončeného projektu  

Plánované opravy chodníků v obci  
(od domu č.p. 606 směr za Dědinu ):
• „Šardice – chodník ul. Dědina“
 – 1. část do 30. 11. 2023
• „Šardice – chodník ul. Dědina“
 – 2. část do 30. 6. 2024
Dokončeny byly: 
• Rekonstrukce chodníku Za Zi-
cháčkovo 
• BI 12 – Kostelisko – konala se 
závěrečná kontrolní prohlídka ke 
kolaudaci vodovodu a kanalizace, je 
vyhlášen termín závěrečné prohlíd-
ky ke kolaudaci plynovodu a veře-
jného osvětlení,  byla podána žádost
na kolaudaci komunikace a chodníků

Kontroly a audity 
• Dům seniorů Šardice – kontrola 
Hasičského záchranného sboru JMK 
– bez výhrad 
• Kontrola 1. monitorovací zprávy 
projektu „Kam za vtákmi“ v rámci 
programu Interreg V-A SR – ČR – 
potvrzena výše oprávněných výdajů 
• Státní fond životního prostředí ČR 
– místní šetření a kontrola projektu 
„Projekt založení skladebných částí 
ÚSES v k.ú. Šardice I“ – nebyly iden-
tifikovány nedostatky či porušení 
podmínek smlouvy o poskytnutí do-
tace
 

Správa obce
a činnost úřadu 
• Konaly se pravidelné porady s pra-
covníky úřadu a s řediteli zřízených 
příspěvkových organizací. 

Blažena Galiová
starostka obce
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Výpis usnesení z jednání rady obce
a zastupitelstva obce

Zápisy a zvukové záznamy
z jednání zastupitelstva naleznete 
na webu obce

www.sardice.cz
Samospráva → Usnesení ZO

Zasedání rady obce č. 11
dne 31. 5. 2023
Rada obce (RO) Šardice:
- schvaluje  revokaci  usnesení č.R9/
23-6b ze dne 12. 4. 2023 – RO schva-
luje zveřejnění záměru pronájmu čás-
ti obecního pozemku p. č. 2074/12
a 2074/13 před penzionem č. p. 786
a sousedním pozemkem p. č. 2074/12.
- schvaluje zveřejnění záměru  pro-
nájmu části pozemků p. č. 2074/34
a 5738 v k. ú. Šardice – část po-
zemku p. č. 2074/13 před penzio-
nem č. p. 786, a část pozemku před
p. č. 2074/12. Výměra cca 144 m2.
- projednává a schvaluje  poskytnu-
tí finančního účelového daru ve výši
5 000 Kč na zajištění akce  Den 
dětí, která se uskuteční v sobotu
17. 6. 2023 v areálu cvičiště pro psy. 
- bere na vědomí rozhodnutí – Změnu
o poskytnutí dotace z programu: 
„Státní program pro podporu úspor 
energie EFEKT III“, Místní energe-
tická koncepce obce Šardice. Výše
přiznané dotace je 400 000 Kč.

Zasedání rady obce č. 12
dne 14.6.2023
Rada obce Šardice:
- schvaluje přijetí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje (JMK) 
na realizaci projektu „Dovybavení 
JSDH Šardice věcnými a ochran-
nými prostředky 2023“ ve výši 
100  000 Kč a rozhodla o uzavření 
smlouvy o poskytnutí této dotace.
- bere na vědomí protokol o kontrole 
Domu seniorů vydaný Hasičským zá-
chranným sborem JMK, Územní od-
bor Hodonín.  
 - bere na vědomí oznámení Krajské-

Ilona Sadílková 
místostarostka obce

ho  úřadu JMK,  Odboru kontrolního 
a právního, Brno o zahájení správní-
ho řízení  udělení souhlasu k uzavře-
ní veřejnoprávní smlouvy o výkonu 
přenesené působnosti dle zákona
č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za 
přestupky a řízení o nich, ve znění 
pozdějších předpisů, mezi městem 
Kyjov a obcí Šardice.
- projednává a schvaluje  pořízení 
autobusového přístřešku Aureo, barva 
tmavě šedá 075, nápis Šardice – pří-
střešek bude umístěn před č. p. 16.

Zasedání zastupitelstva obce č. 7 
dne 28. 6. 2023
Zastupitelstvo obce (ZO) Šardice:
- projednává a schvaluje  bezúplat-
né nabytí pozemku p. č. 1579/1 
o výměře 13 717 m2, ostatní plocha, 
způsob využití sportoviště a rekre-
ační plocha, pozemku  p. č. 1579/2 
o výměře 645  m2, jehož součás-
tí je stavba občanské vybavenosti
s č. p. 785, pozemku  p.  č.  1579/3
o výměře 4 m2, ostatní plocha,  způ-
sob využití sportoviště a rekrea-
ční plocha, vše v katastrálním území 
Šardice (pozemky tvoří  areál fotba-
lového hřiště, včetně všech součástí
a příslušenství, oplocení) z vlastnictví 
FK Šardice, z. s. Šardice, do vlastnic-
tví  Obce Šardice. Na nemovitostech 
váznou věcná břemena tak, jak jsou 
popsaná v části C listu vlastnictví
č. 2430 pro k. ú. Šardice. Návrh na zá-
pis vkladu vlastnického práva do ka-
tastru nemovitostí podá Obec Šardice 
do tří pracovních dnů ode dne uzavře-
ní smlouvy. Správní poplatky spojené 
s tímto převodem nese Obec Šardice. 
Darovací smlouva byla schválena val-
nou hromadou FK Šardice z. s. dne
4. 6. 2023 a zápis VH tvoří přílo-
hu darovací smlouvy. Zastupitelstvo 
současně schvaluje uzavření darovací 
smlouvy s omezujícími podmínkami 
popsanými v části C listu vlastnického 
č. 2430 pro k. ú. Šardice.    
- projednává a schvaluje bezúplatné 
nabytí pozemku p. č. 1579/6 o vý-
měře 131 m2, ostatní plocha, způsob 
využití sportoviště a rekreační  plo-
cha, pozemku p. č. 1579/7 o výměře 
20 m2, ostatní plocha, způsob využití 
sportoviště a rekreační plocha, po-

zemku p. č. 1664/6 o výměře 115 m2, 
ostatní plocha,  způsob využití  zeleň, 
vše v katastrálním území Šardice,
z vlastnictví AIG Moravia a.s., Šardi-
ce, do vlastnictví Obce Šardice, včet-
ně všech součástí a příslušenství, práv 
a povinností.  Na nemovitostech ne-
váznou žádná věcná břemena. Návrh 
na zápis vkladu vlastnického práva do 
katastru nemovitostí podá Obec Šar-
dice do tří pracovních dnů ode dne 
uzavření  smlouvy.  Správní poplatky 
spojené s tímto převodem nese Obec 
Šardice. ZO současně schvaluje uza-
vření darovací smlouvy.
- bere na vědomí informace o zaháje-
ní revize katastru v naší obci v termínu 
od 1. 6. 2023 do 29. 9. 2024. Občané 
budou o probíhající revizi katastru in-
formováni také v obecním zpravodaji 
2/2023. 
- projednává a schvaluje celoroč-
ní hospodaření obce a závěrečný 
účet obce za rok 2022 včetně  zprá-
vy auditora o výsledku  přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2022, a to
s výhradou k nedostatkům zjištěným 
při přezkoumání hospodaření. K od-
stranění nedostatků a k tomu, aby se 
podobné nedostatky již v budoucnu 
neopakovaly, přijímá ZO nápravné 
opatření a ukládá v budoucnu postu-
povat v souladu se zákonem.
- projednává a schvaluje účet-
ní závěrku obce Šardice sestave-
nou za rok 2022, okamžik sestavení
k 31. 12. 2022.
- bere na vědomí  zápis z jednání 
kontrolního výboru konaného dne
19. 4. 2023.
- bere na vědomí  zápis z  jedná-
ní finančního výboru 2/2023 ze dne
27. 6. 2023.

Zasedání rady obce č. 13
dne 12. 7. 2023
Rada obce Šardice:
- rozhodla o uzavření smlouvy
o pronájmu  části nebytových prostor 
v domě č. 5, učebna č. 2 (vzdálenější 
od schodů) v  1. patře dotčené budo-
vy, včetně zajištění přístupu k  pro-
storám a možnost použití sociálního 
zařízení v 1. patře, za účelem využití 
pro zkoušky DH Vašíčkovi muzikan-
ti, a to od 1. 8. 2023 na dobu neur-
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čitou. Dotčené nebytové prostory jsou 
využívány dle dohody 1x týdně, zpra-
vidla v neděli v plynulé návaznosti na 
zkoušku Mladé muziky nebo v neděl-
ních odpoledních hodinách. Výše ná-
jemného je stanovena ve výši 12 000 
Kč/rok a dále se DH zavazuje odehrát 
za částku 12 000 Kč v daném kalen-
dářním roce jednu akci v obci dle 
dohody (např. zvaní na hody, taneční 
zábavu atd.).
- bere na vědomí oznámení Městské-
ho úřadu Kyjov, odboru životního pro-
středí a územního plánování o schvá-
lení „Havarijního plánu pro nakládání 
se závadnými látkami“ pro areál spo-
lečnosti Vinařství Neoklas Šardice a. s.
- schvaluje smlouvu o zřízení věcné-
ho břemene na pozemku p. č. 8976, 
8977 k. ú. Šardice. Předmětem smlou-
vy je zřízení a vymezení věcného bře-
mene podle §25 odst. 4 energetického 
zákona, a to jako ostatní služebnost 
ve prospěch provozovatele distribuč-

ní soustavy dle tohoto zákona. Stav-
ba: „VN18 p. Šardice ZD; kab. smyč-
ka AIG“ za jednorázovou náhradu
v celkové výši 2  000 Kč bez 
DPH.  Věcné  břemeno se zřizuje
na dobu neurčitou.

Zasedání rady obce č. 14
dne 21. 8. 2023
Rada obce Šardice:
bere na vědomí podání jedné přihláš-
ky do participativního rozpočtu 2023. 
Harmonogram: do 31. 8. 2023 kont-
rola, od 13. 9. 2023 do 31. 10. 2023 
hlasování o navržených projektech,
1. 11. 2023 vyhlášení výsledků a za-
hájení realizace, od 1. 1. 2024 do
30. 6. 2024 vlastní realizace.
- schvaluje vynětí části pozemků p. č. 
7063/15 (stavba RD a příslušenství)
a p. č. 7063/18 (sjezdy k RD) ze Ze-
mědělského půdního fondu. Obě par-
cely se nachází v k. ú. Šardice a jsou 
ve vlastnictví Obce Šardice.

- bere na vědomí oznámení o vstupu 
na pozemek – Šardice, Padělák, rozš. 
kN. Obec, K/1882/2 v souvislosti
s realizací energetické stavby. Termín 
prací: 5.–8. 9. 2023.
- bere na vědomí  zápis o předání 
a převzetí staveniště, Hodnocení rizik 
Šardice chodník Za Zicháčkovo od č. 
p. 749 až po č. p. 738, zhotovitel Čej-
ka Petr, Mutěnice.
- bere na vědomí  avízo k zaslané 
neinvestiční dotaci z rozpočtu JMK 
ve výši 100 000 Kč na „Dovyba-
vení JSDH Obce Šardice věcnými
a ochrannými prostředky“ zaslané 
Krajským úřadem JMK, Odbor eko-
nomický, Brno.
- projednává a schvaluje  nabídku 
služby na zpracování projektu do žá-
dosti a podání žádosti na Vymezení 
území ohroženého zvláštní povodní 
pro VD Zápověď podanou firmou Vo-
dohospodářský rozvoj a výstavba a.s., 
Praha.

NAROZENÍ
Jasmína Šnajdrová
Jakub Růžička
Rosalie Antošová
Emma Benešovská

Touto cestou oznamujeme rodičům 
nově narozených dětí: pokud se chtějí 
zúčastnit obřadu vítání dětí do živo-
ta, je nezbytné, aby navštívili obecní 
úřad (matriku). Na slavnostní uvítaní 
dětí do života budou pozváni jen ti, 
kteří se osobně přihlásí.

JUBILANTI
červenec–září 2023
červenec
Ludmila Ondrová	 80 let
srpen
Antonie Hlavatá	            85 let
září
Bedřiška Tobolková	            80 let

Všem jubilantům přejeme pevné
zdraví do dalších let života.

SŇATKY
Aleš Brázda, Šardice
a Aneta Sedláčková, Vacenovice

Alexander Vymyslický, Skalica 
a Jana Míčková, Šardice

Všem novomanželům přejeme
na společné cestě životem hodně lásky, 
štěstí a vzájemného porozumění.

Matrika

Obec Šardice informuje

Jitka Prokešová
ÚMRTÍ
Ludmila Trefilová		 84 let
Anna Straková		  nedož. 67 let
Josef Blata		  81 let
P. Miroslav Sedlák	 78 let

www.sardice.cz
Aktuální informace najdete na webu
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Stěhuji se do nového bydliště

Pokud jste se rozhodli trvale žít v naší 
obci, koupili jste si tu domek, případ-
ně jste zde v nájmu, je nutné nejenom 
přihlásit děti do mateřské či základní 
školy, ale především navštívit obecní 
úřad a vyřídit si vše potřebné, abyste 
se skutečně stali občany obce Šardice:
1) Přihlášení k trvalému pobytu
Navštívíte obecní úřad, matriku (dveře 
č. 13), kde dostanete formulář „Při-
hlašovacího lístku k trvalému poby-
tu“, který vypíšete přímo v kanceláři. 
K přihlášení potřebujete mít u sebe 
platný občanský průkaz (OP) a doklad 
o vlastnictví nemovitosti, do které se 
přihlašujete. Pokud nejste vlastníkem 
nemovitosti, je nutné, aby s vámi 
vlastník nemovitosti přišel na obec-
ní úřad a měl s sebou také platný OP. 
Přihlašovací lístek k trvalému pobytu 
se vypisuje na každou osobu samo-
statně, tedy i na děti. Pokud má dítě 
platný OP, je nutné tento vzít s sebou. 
Pokud dítě OP nemá, vezměte s sebou 
rodný list dítěte, případně jeho pas. 
Po provedení změny vašeho bydliště 
v Informačním agendovém systému 
bude na OP ustřižením oddělen pravý 
horní roh a bude vám vystaveno
 „Potvrzení o změně trvalého pobytu“. 
Poplatek za přihlášení je 50 Kč/osoba, 
děti mladší 15 let jsou bez poplatku. 
Po přihlášení musíte nejpozději do 
15 pracovních dnů navštívit Městský 
úřad Kyjov, kde požádáte o nový OP. 
Pokud vám do 45 dnů od přihlášení 
nebude vydán nový OP, OP s odstřih-
nutým rohem automaticky pozbývá 
platnosti. Provést odhlášení z původ-
ního bydliště není nutné. 
2) Přihlášení k místnímu poplat-
ku z odpadu, případně k místnímu 
poplatku za psa
Na základě přihlášení se k trvalému 
pobytu do naší obce vzniká povinnost 
přihlášení se také k místnímu poplat-
ku za odpad. Přihlášení provedete také 
na matrice. Ode dne vašeho přihlášení 
vám bude vypočítán poplatek z od-
padu, který je občan povinen zaplatit 
do 15 dnů. Platbu můžete provést 
osobně v hotovosti na pokladně obec-
ního úřadu, platební kartou či úhradou 
na účet obce. Číslo účtu a variabilní 
symbol vám budou sděleny na obec-
ním úřadě a po úhradě vám bude vy-
dána známka na popelnici.

Ilona Sadílková, místostarostka Příklad výpočtu poměrné části poplat-
ku: Občan se přihlásí do naší obce 
1.7., celoroční poplatek z odpadu činí 
800 Kč/osobu/rok. Poměrná částka 
bude tedy činit 400 Kč.  
Pokud vlastníte i psího miláčka, je 
nutné provést přihlášení k místnímu 
poplatku za psa. Roční poplatek za 
psa činí 200 Kč. Toto provedete také 
na matrice.   

3) BIO popelnice, kompostéry
Po přihlášení do rodinného domku 
si můžete na obecním úřadě požádat
o BIO popelnici či kompostér. Ne-
jdříve musíte vypsat žádost, na základě 
které s vámi bude sepsána smlouva 
o výpůjčce. Poté si BIO popelnici či 
kompostér vyzvednete na obecním 
úřadě. Upozorňujeme, že BIO popel-
nice musí být označena QR kódem, 
který obdržíte na obecním úřadě. Bez 
označení QR kódem Vám svozová fir-
ma BIO popelnici nevyveze.

4) Popelnice na směsný komunální 
odpad (SKO)
Popelnici na SKO si každý občan poři-
zuje na vlastní náklady. Buď požádá 
svozovou firmu EKOR, která popelni-
ci doručí, nebo si popelnici zakoupí 
v hospodářských potřebách. Poté je 
nutné navštívit obecní úřad, kde nahlá-
síte počet, velikost, barvu a materiál 
pořízených popelnic. Na základě 
těchto informací vám budou vydány 
QR kódy, kterými označíte popelnice
na SKO. Popelnice dále označíte 
známkami na příslušný rok, které jste 
obdrželi při zaplacení poplatku z od-
padu. Pokud popelnice nebudou takto 
označeny, hrozí poplatníkovi, že mu 
nebude vyvezen SKO.
5) Zapojení do systému Motivačního 
a evidenčního systému odpadového 
hospodářství (MESOH)
Každý poplatník místního poplat-
ku za obecní systém odpadového 
hospodářství má právo se přihlásit do 
systému MESOH, pokud chce získat 
úlevu z místního poplatku. Účastník 
tohoto systému je povinen dodržovat 
pravidla MESOH, která jsou dostupná 
na internetové stránce obce (http://
www.sardice.cz) a v odpadových 
účtech, které budou na základě při-
hlášení k trvalému pobytu zřízeny na 
obecním úřadě bezplatně. Do pytlů 
určených na tříděný odpad lze třídit 
plast, papír, plechovky. Pytle na tříděný 

odpad a QR kódy, kterými je nutné je 
označit, si můžete zdarma vyzved-
nout na obecním úřadě. Dále mohou 
občané třídit jedlý olej a tuk (pozor 
– pouze jedlý olej a tuk z kuchyně, 
nikoli vyjetý motorový olej), který 
ukládají do plastových nádob. Tyto 
odpady občané soustřeďují ve svých 
domácnostech a jsou sváženy 1 x za 
dva týdny ve stanovených termínech. 
Odevzdané odpady v rámci systému 
MESOH jsou evidovány a po vyhod-
nocení odevzdaného množství jsou 
občanům přiděleny tzv. Ekobody, 
které je možné uplatnit v rámci slevy 
na místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství.
6) Odevzdání odpadu na Sběrný 
dvůr odpadů (SD)
Na sběrný dvůr odpadů mohou občané 
(fyzické osoby) odevzdávat objemný 
odpad (koberce, nábytek, apod.), 
stavební a demoliční odpad (750 kg/
rok/číslo popisné – zdarma, vyšší 
množství je zpoplatněno), nebez-
pečný odpad, elektrozařízení (varné 
konvice, PC, lednice, mrazáky, aj.). 
K vývozu odpadu na SD vás opravňu-
je karta na sběrný dvůr odpadů, kterou 
obdržíte na obecním úřadě. V případě 
ztráty vám bude za poplatek 50 Kč 
vystavena nová karta.
Podobné kroky jako musí absolvovat 
nový občané naší obce, musí udělat 
také občané, kteří se přestěhují v rám-
ci obce. Vždy je lépe se dopředu in-
formovat na obecním úřadě.
Věříme, že jsme vám tímto návodem 
poskytli potřebné ucelené informace. 
Pokud budete mít nějaké dotazy, za-
volejte nám na obecní úřad na tel. č. 
518 624 525.



8

Mostová silniční nájezdová váha
Jak jste si jistě mnozí při návštěvě 
Sběrného dvoru odpadů všim-
li, máme zde zabudovanou, již 
funkční, mostovou silniční  váhu.
O pořízení této váhy jsme přemýšle-
li delší dobu. V letošním roce za-
stupitelstvo obce na svém jednání 
22. 3. 2023 schválilo pořízení váhy 
a zahrnulo náklady na pořízení do 
rozpočtu obce na tento rok. Poté rada 
obce usnesením č. R8/23-4e ze dne
29. 3. 2023 schválila uzavření
smlouvy na mostovou  automo-
bilovou váhu DFW30000, o roz-
měrech 3x8 m, max. váživost 30 
tun se společností Váhy Pecha 
s.r.o., Rohatec. Práce byly zahájeny
24. 4. 2023 budováním betonových 
základů, samotná instalace váhy 
proběhla 7. 6. 2023. Poté byl nainsta-
lován software vážního hospodářství 
a bylo provedeno zaškolení obsluhy 
sběrného dvora. Váha je certifikovaná 
a vyhověla všem požadavkům dle 
nařízení vlády č. 121/2016 Sb.
Pokud nyní přivezete na sběrný dvůr 
stavební a demoliční odpad či objemný 
odpad, bude tento zvážen s přesností 
na 10 kg. Na základě vážení vám bude 
sdělena výše poplatku za odevzdaný 
stavební a demoliční odpad nepod-
nikající fyzické osoby, který bude 
nutné obsluze zaplatit. Platí se pou-
ze množství odevzdaného stavebního 
a demoličního odpadu, který je nad 
rámec vymezený v provozním řádu 
sběrného dvora (tzn. množství nad 
750 kg/rok/na číslo popisné). 

PROVOZNÍ DOBA:
Letní provoz (březen–říjen)
úterý: 8.00 – 12.00 
čtvrtek: 13.00 – 18.00 
sobota: 8.00 – 12.00 
Zimní provoz (listopad–únor)
čtvrtek: 13.00 – 17.00 
sobota: 8.00 – 12.00 

KONTAKT
Stanislav Štyglic, tel. 731 507 137
 
STANOVENÍ TERMÍNŮ 
VÝVOZU SVOZOVOU FIRMOU
Středa – lichý týden:
Komunální odpad
Středa – sudý týden:
Bioodpad
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Pozemky neidentifikovaných vlastníků

Navštívili jste již Kosteliska?

Ing. Jarmila Nešporová

Alexandra Maradová

Vážení spoluobčané, 
více než třicet let jsem v obci různým 
způsobem pracovala s pozemky
a údaji o pozemcích. Samozřejmě se 
jednalo zejména o pozemky obce, 
ale různým způsobem jsem pomá-
hala mnoha občanům s jejich zápisy 
pozemků v katastru. Mnohokrát pra-
covníci katastru, kteří ze zákona ne-
mají povinnost řešit všechny požadav-
ky občanů, a věděli, že znám situaci 
katastru v Šardicích, posílali občany 
za mnou, abych jim pomohla. Mnoha 
občanům jsem psala žádosti na katastr 
v uvedené věci a mnoha občanům jsem 
vysvětlovala jejich situaci s pozemky. 
V průběhu těch třiceti let se samozřej-
mě evidence katastru nemovitostí 
zpřesňovala, různě se identifikovaly 
pozemky, řešili se vlastníci pozem-
ků a samozřejmě se řešila i situace 
v terénu. A při zpřesňování evidence 
katastru se průběžně objevovali

vlastníci pozemků, které ani pracov-
níci katastru nemohli vyřešit. Zejmé-
na se jednalo o pozemky z bývalé 
pozemkové knihy, kde bylo uvedeno 
třeba jenom jméno vlastníka a žádné 
další údaje o narození, o bydlišti, nebo 
bylo uvedeno třeba i bydliště, ale bo-
hužel s odstupem času vlastník zemřel 
a nikdo se nehlásil k dědictví pozem-
ku. A takové pozemky jsou v katastru 
brány jako pozemky neidentifiko-
vaných vlastníků. S nabytím účin-
nosti nového občanského zákoníku,
č. 89/2012 Sb., od 1.1.2014, byla urče-
na lhůta 10 let pro přihlášení o dědictví 
těchto pozemků. Seznamy pozemků 
se jmény neidentifikovaných vlast-
níků jsou pravidelně zveřejňovány 
i na úřední desce obecního úřadu.
V současné době je zde opět zveřej-
něn seznam takových vlastníků a zřej-
mě bude poslední. Protože s datem 
31.12.2023 končí lhůta pro přihlášení 
se k dědictví takových pozemků, 
následně pozemky převezme stát

a naloží s nimi dle vlastního uvážení.
Vážení spoluobčané, zkuste seznam 
těchto pozemků znovu prohléd-
nout, jestli tam nejsou nějací vaši 
předci, po kterých byste mohli po 
doložení dokladů pozemek zdědit. Je 
to poslední termín pro jejich získání. 
A protože se takové pozemky na-
chází po celé republice, můžete zkon-
trolovat i jiné katastry, pokud víte, 
že někteří vaši předci zde pozem-
ky vlastnili. Seznam všech těchto 
pozemků zveřejňuje Úřad pro zas-
tupování státu ve věcech majet-
kových na svých webových stránkách.
Pokud zjistíte, nebo to již víte, že ta-
kové pozemky existují, obraťte se 
na příslušné pracoviště Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majet-
kových, pro náš okres sídlící na adrese 
Hodonín, Štefánikova 28. Tam vám 
poradí, co budete případně potřebo-
vat pro jejich získání. Je to opravdu 
poslední příležitost. Nejzazším termí-
nem pro přihlášení se je 31. 12. 2023.

Nedaleko Šardic, tam, kde ústí Šar-
dický potok do říčky Kyjovky, se 
nachází ptačí park Kosteliska; nád-
herné prostředí pro podporu velkého 
množství volně žijících živočichů, 
především ptáků vyhledávajících 
mokřady. Nově se zde začíná exten-
zivně hospodařit, což zvyšuje této 
lokalitě přidanou hodnotu. Cílem 
tohoto konání – projektu – je zatrak-
tivnit kulturní a přírodní dědictví 
pro obyvatele i návštěvníky této ce-
nné lokality s přírodními hodnotami 
a rozmanitými ptačími společenstvy. 
Věříme, že tato lokalita v blízkosti 
Šardic bude vyhledávanou destinací 
nejen ornitologů, škol apod., ale také 
turistů navštěvujících zajímavosti 
jižní Moravy – Slovácka.
Jak jsme již dříve informovali, obec 
Šardice se v roce 2022 zapojila do 
projektu „Kam za vtákmi“ (č. pro-
jektu 304021BMX4), který souvisí 
právě s touto lokalitou a byl podpořen 
prostřednictvím dotačního programu 
Interreg V-A Slovenská republika – 
Česká republika. Od počátku roku 
2023 byly prováděny i v rámci našeho 

katastru aktivity spojené s výběrem 
turisticky významných lokalit, které 
díky podpoře z tohoto projektu získaly 
nové vybavení. V první fázi se jedna-
lo hlavně o vybavení mobiliáře kolem 
zpevněné polní cesty C4, vedoucí
a propojující obec Šardice a Koste-
liska (altán, lavičky, stojany na kola
a vybavení cesty různými druhy 
dřevin a keřů, instalací ptačích budek 
a berliček pro dosedání dravců). Dru-
há fáze projektu byla zaměřena hlavně 
na výběr kvalitních dodavatelů pro 
objednání a instalaci dobíjecích sta-
nic pro elektrokola, pořízení chytrého 
WC k zastávce autobusu v centru 
obce a v neposlední řadě pořízení 

nové výstavní vitríny do infocentra 
Rezidence. Obec Šardice získala re-
alizací tohoto přeshraničního projektu 
zdroje ve výši 36,408 EUR a umožnila 
tak „propojení“ zájemců z řad občanů 
či turistů s touto významnou lokalitou, 
lákající k návštěvě „ptačího parku“.
Ptačí park Kosteliska se nachází 
severně od Jarohněvického rybní-
ka v katastrálním území Dubňany,
a menší plocha parku se nachází také 
na části katastrálního území Hovora-
ny. Jedná se o území bohaté na vod-
ní plochy, louky a lesíky, které mají 
z pohledu ochrany přírody a krajiny 
velký význam především kvůli bio-
logické různorodosti. 



10

V případě, že jste ještě neměli možnost 
poznat toto přírodně zajímavé území 
vodních ploch, ptáků, uherského sko-
tu a dalších jiných živočišných druhů, 
neváhejte vyrazit sami či s rodinou, 
nachází se v podstatě za humny.
Aktivity, které provádějí správci 
parku, jsou zaměřeny na všechny 
návštěvníky, kteří mají zájem trávit 
čas v přírodě a poznávat přírodní dě-

dictví. Bližší informace najdete u Jiho-
moravské pobočky České společnosti 
ornitologické, která je připravena, 
v případě zájmu, v rámci dané lokali-
ty připravit např. pro skupiny dětí za-
jímavý program.
Ještě před třemi lety byla v ptačím 
parku neprostupná džungle rostlin. 
Během několika let se péčí a obnovou 
podařilo území otevřít a zpřístupnit.

A i vy toho můžete být součástí.
Více informací o ptačím parku 
Kosteliska naleznete na webové 
adrese:  https://www.birdlife.cz/
rezervace/kosteliska/
Kontakty
Gašpar Čamlík - camlik@birdlife.cz, 
+420 731 782 066
Ondřej Ryška - ryska@birdlife.cz, 
+420 704 042 108

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

   

KONEC MESOH ROKU 
CO SI ZKONTROLOVAT? 

Vážení občané, uživatelé systému MESOH, další MESOH rok se chýlí ke konci a proto vás 
prosíme o kontrolu údajů na vašich odpadových účtech. To nejdůležitější, co je třeba zkontrolovat, 
je popsáno níže. 

1 
počty svezených pytlů a popelnic 
V odpadovém účtu v sekci „„SSvveezzeennýýcchh  ooddppaadd““ na Nástěnce si zkontrolujte, 
zda všechny vývozy pytlů a nádob s tříděnými či směsnými odpady sedí. 
Pokud zjistíte, že vám nějaké záznamy chybí, neváhejte se nám ozvat na 
e-mail uvedený níže v tomto článku. Záznamy vám rádi doplníme.  

2 
Dále doporučujeme si také zkontrolovat, zda máte v pořádku vyplněný 
OOddppaaddoovvýý  ddoottaazznnííkk a také, zda všechny údaje v IInnvveennttuuřřee  ssttaannoovviiššttěě jsou 
v pořádku. Pokud zjistíte nějakou nesrovnalost, opět se prosím ozvěte na e-
mail uvedený níže. Prosíme, uveďte v e-mailu vždy vaši adresu nebo ID 
stanoviště (IDS). 

odpadový dotazník a inventura stanoviště 

3 S výše uvedenými dotazy, připomínkami či úpravami je možné se ozvat 
nejpozději do 30. 11. 2023. Po tomto datu bude již hodnocení uzavřeno a 
změny nebude možné provádět. OOzzvvaatt  ssee  mmůůžžeettee:: 

:: 

reklamační období do 30. 11. 2023 

NOVINKY, KTERÉ JSTE MOŽNÁ MINULI 

do 30. 11. 2023 na bradacova.isnoit@gmail.com 

➢ upozornění na blížící se svoz 

➢ upozornění o svezených odpadech 

V odpadovém účtu v sekci „„SSvvoozzoovvýý  kkaalleennddáářř““ si můžete nastavit zasílání e-mailových upozornění o chystaných svozech. Můžete 
se přihlásit k jednotlivým komoditám, u kterých vás upozornění zajímá.  

:: 

Ve stejné sekci „„SSvvoozzoovvýý  kkaalleennddáářř““ si můžete také nastavit zasílání e-mailů poté, co vám do účtu bude načtený jakýkoliv odpad.   

:: 

přihlásit do účtu se můžete na www.mojeodpadky.cz 
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DH Mladá muzika Šardice
Dechová hudba Mladá muzika 
Šardice se zúčastnila ve dnech 11. 
až 18. září 2023 Mezinárodního 
hudebního festivalu a soutěže 
Golden Sardana v Barceloně a Llo-
ret de Mar ve Španělsku.
Všem, kteří finančně podpořili 
tuto akci, jménem mladých muzi-
kantů děkujeme. Blahopřejeme k 
získanému ocenění.

Děkujeme sponzorům:
Ministerstvo kultury ČR
MND a.s. 
Akord Kyjov
Blatová Martina, Šardice 
Borovec spol.  s r.o. Kyjov
DECRO Bzenec spol. s r.o. Bzenec
Gregorovič Antonín a Radomíra, 
Šardice 
Gregorovič Jan, Šardice
Hobel online media s.r.o. Brno

Ing. František Svoboda, Kyjov
INVESTSERVIS s.r.o. Mutěnice
Jarmila Otépková, Hodějice
Obec Šardice
Obec Archlebov
Obec Hovorany
Obec Sobůlky
Obec Svatobořice-Mistřín
Obec Terezín
UNISTAV CONSTRUCTION a.s. Brno
Vinařství Zdeněk Galia

Španělsko 2023Španělsko 2023

Vojtěch Vrba, Jaroslav Černý a dirigent Roman KohoutekVojtěch Vrba, Jaroslav Černý a dirigent Roman Kohoutek



12

Slovácký rok v Kyjově
Ve dnech 10. až 13. srpna 2023 
se v Kyjově konala největší folk-
lorní slavnost našeho regionu, 
Slovácký rok. Letos se uskutečnil 
již 21. ročník. Mezi nejvýznamněj-
ší body programu patří sobotní 
krojovaný průvod, který je vizit-
kou každé zúčastněné obce a patří 
mezi nejvíce sledované pořady. 

Průvodu za naši obec se zúčastni-
lo kolem 130 osob a patřil k těm 
početnějším. Tímto děkujeme 
všem krojovaným, stárkům, chase, 
rodičům s dětmi, mužům i ženám, 
kteří se zúčastnili v hojném počtu 
průvodu. Poděkování patří také DH 
Mladá muzika, Cimbálové muzice

Denica, Mužákům a panu Válkovi 
za zajištění koňských povozů. 
Zvláštní poděkování patří všem 
ženám, které zajistily, nazdobily
a spolu s krojovanými v Kyjově 
prezentovaly tradiční svatební 
výslužku.
Mimo průvod se naše obec prezen-
tovala v těchto pořadech:

Pátek 11.8.2023
Vitajte v Kyjově: koncert Mladé 
muziky ze Šardic na náměstí před 
radnicí 

Sobota 12.8.2023
Jak šel čas aneb co kolébka 
přinese, hrob odnese: přehlídka 
krojů na náměstí před kostelem 

Hlubiny lidové písně nesmírné:
vystoupení Šardičánku, CM Denica 
a maléreček v parku, MUDr. Břeň
a Mgr. Cápková spoluautoři programu  

Krojovaný průvod
Po skončení průvodu volné zpívání 
mužského sboru     

Neděle 13.8.2023
Snídaně v trávě: prezentace naší obce 
a malování pískem v městském parku   
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Přehlídka krojů
Ing. Jarmila Nešporová

„Jak šel čas, aneb co kolébka 
přinese, hrob odnese.“ Takový byl 
název přehlídky krojů na letošním 
Slováckém roku. Přehlídka krojů je 
pravidelným pořadem Slováckého 
roku, a to minimálně od r. 1987, 
kdy jsme šardické kroje předváděli 
ještě v parku. Postupně se přehlíd-
ka přemisťovala až na své současné 
místo na schodech kyjovského ko-
stela.
Přehlídka skutečně zahrnovala 
různé varianty krojů, z různých 
obcí Kyjovska, a to od krojového 
oblečení při křtu dítěte, různé 
úvodní plachty, různé kroje kmo-
trů i rodičů, přes první svaté při-
jímání, ale i primice, oblečení od-
vedenců, až po krojové oblečení 
při doprovodu na poslední cestě 
člověka na hřbitov. Velmi význam-

nou událostí v životě člověka pak 
vždy byla svatba. Vždyť došlo ke 
spojení mladých lidí, ke spojení ro-
din a mnohdy i majetku. Takže dá 
se říct, že svatební oblečení patřilo 
k nejparádnějším. 
A právě předvést svatební oblečení 
bylo na přehlídce úkolem naší obce. 
Jednalo se o svatební kroje ženicha 
a nevěsty, staršího mládence a starší 
drůžky, ale i svatebních rodičů a 
kmotrů. Ke svatebnímu obřadu v 
Šardicích pak patřila také svatební 
výslužka. Tzv. „kostrbica“ ozdo-
bená jak krušpánkem a krepovými 
růžičkami, či tzv. akátky, ale ze-
jména perníčky rozmístěnými po 
celé výslužce. Horní část výslužky 
zaujímaly přesně určené tvary. 
Na vrcholu kohout, pod ním dvě 
kolébky a dvě panny – mimina, 
dále dvě velké srdce a dvě ovce.
Dole na podstavci několik oveček. 
A při svatebním veselí se v domě
nevěsty spolu se slavnostním 

říkáním jednotlivé perníky 
rozdávaly těm, komu patřily – tedy 
staršímu mládenci, rodičům, kmo-
trům, svědkům, drobné perníčky 
všem svatebčanům a malé ovečky 
dole na podstavci vždy jedna do 
rodiny. To se samozřejmě neobešlo 
bez placení novomanželům.
A naši reprezentanti vše slavno-
stně předvedli. Děkujeme jim za 
reprezentaci obce a vzorné předve-
dení šardických krojů. Poděkování 
samozřejmě patří i všem, kteří 
jim s oblečením pomáhali, a také
všem, kteří pomáhali s výzdo-
bou výslužky – perníkářce a všem 
ženám, které výslužku zdobily 
tak, aby bylo vše na svém místě, 
aby bylo vše pevně připevněno
a přestálo cestu do Kyjova a přenos 
při přehlídce. Děkujeme pak také 
našim mladým spoluobčankám, 
které svou šikovností přispěly
ke zdaru přehlídky.  

Návštěva družební obce Mojmírovce
V sobotu 9. září 2023 se zúča-
stnila delegace z naší obce Dnů 
obce, vinobraní a družstevního
dne v naší družební obci Mojmí-
rovce na Slovensku. Asi 1500 
spokojených návštěvníků slavností

zhlédlo pěkný kulturní program, 
který byl připraven od 12:30
do pozdních nočních hodin
na náměstí sv. Ladislava Mojmí-
rovce.
Pozvali jsme naše přátele z obce 

Mojmírovce a z maďarské obce 
Csömör příští rok do Šardic, kde
se v rámci projektu Evropa pro 
občany seznámí s životem a kultu-
rou v naší obci.
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Mateřská škola

Iva Lesovská
ředitelka

V pondělí 4. září jsme po slunných 
letních prázdninách zahájili nový 
školní rok 2023/2024 a přivítali 
v naší školce ty nejmenší šardické 
ratolesti. Pár slziček ukáplo, ale 
troufám si říct, že první školní den 
proběhl v poklidu. Děti, které už škol-
ku znají, se těšily na své kamarády 
a hračky a nové děti přicházely 
možná trošku s obavami, co je čeká...

Čekaly je jejich paní učitelky
ve třídách:
RYBIČKY – 25 dětí,
smíšená věková skupina
učitelky (Lenka Hučková,
Petra Opavská)
MEDVÍDCI – 24 dětí,
střední a nejmladší věková skupina
ředitelka (Iva Lesovská)
učitelka (Jana Dobiášková)
asistentka pedagoga (Radka Válková)
VEVERKY – 25 dětí,
smíšená věková skupina
učitelky (Lenka Zoubková, Zlata Ilčí-
ková)
asistentka pedagoga (Taťána Vykyda-
lová)
...a naše provozní pracovnice:
školnice (Leona Šafránková)
uklízečka (Magdaléna Gajdošíková)
pracovnice na výdej stravy (Věra 
Šilinková), účetní (Zdeňka Hasalová)

Do mateřské školy je zapsáno 74 
dětí ve věku 3–6 let. Vzhledem
k velkému počtu přihlášených dětí 
jsme museli žádat zřizovatele o udělení 
výjimky z počtu dětí ve třídách.
V letošním školním roce bychom 
chtěli opět všední dny ve školce 
obohatit zajímavými akcemi zamě-
řenými na prožitkové učení dětí.
Od května 2023 jsme zapojeni 
do dalšího dotačního projektu 
EU „Šablony JAK“ (Jana Amose 
Komenského), který nám přinese 
do MŠ finanční prostředky na 
různé projektové dny pro děti, další 
vzdělávání pedagogických pra-
covníků a pomoc školních asistentů.
Zachováváme některé stávající 
akce, ale budou i nové, do kterých
bychom chtěli více zapojit rodiče. 

Zavádíme nový celoroční plán „Škol-
ka plná sportu“, který bude zahrno-
vat zajímavé pohybové aktivity dětí 
v MŠ i mimo školku – projektové 
dny, turnaje, možnost návštěvy lano-
vého parku, plavání, plánujeme letní 
olympiádu 2024 aj. Fantazii se meze 
nekladou, i návrhy rodičů na pohyb 
všeho druhu budou vítány. Pro tento 
plán jsme se rozhodli z důvodu ne-
dostatku pohybu dětí v dnešní době.
Dále bude na podzim – od září do 
prosince 2023 – v mateřské škole 
fungovat pro všechny děti sportovní
kroužek „Magnet ve školce“
a souběžně s ním i v základní škole 

pro žáky prvního stupně pod náz-
vem „Magnet ve škole“. Jedná 
se o cvičení dětí a žáků 1x týdně 
pod vedením školených trenérů ze 
spolku Magnet. Tuto pohybovou 
aktivitu v MŠ i ZŠ finančně pod-
pořil náš zřizovatel, Obec Šardice.
V minulých letech se již v naší školce 
uskutečnila a dětem se velmi líbila.
Necháme překvapit sebe i okolí, co 
nám školní rok přinese. Doufáme, že 
proběhne podle představ jak nás, za-
městnanců MŠ, tak rodičů a v nepo-
slední řadě hlavně dětí. Školka musí
být veselá – plná smíchu, pohybu
a radosti dětí.

Třída RybičkyTřída Rybičky

Třída MedvídciTřída Medvídci

Třída VeverkyTřída Veverky
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Základní škola

Prvňáčci 2023/2024

Novinky v Erasmu+
Mgr. Blanka Uhljarová 

Skončily další letní prázdniny a začal 
nový školní rok. Všechny děti se už 
těší na své spolužáky, na všechno 
nové, co je letos, o rok starší, čeká. 
Také všichni učitelé a zaměstnanci 
školy připravili třídy a jen koukají, 
jak žáci zase vyrostli. Na své malé 
školáky, kteří se do školy těšili ne-
jvíc, čekala paní učitelka Mgr. Lenka 
Moravčíková. Letošní prvňáčci jsou:

Bábíková Stella
Gabčo Adrian
Horvát Libor
Kocian Bronislav
Kochová Lucie
Kostihová Nikola
Štoksa David
Vaňková Vendula
Wolfová Tamara
Zajícová Thea
Záruba Matěj
Ziaková Barbora
Zvědělíková Isabel

Přejeme všem žákům příjemnou ces-
tu do školy, hodně úspěchů v novém 
školním roce a stálý úsměv na tváři.
Já přeji nám všem, ale především 
naším novým hlavním hrdinům, 
kterými jsou naši prvňáčci, aby se u 
nás ve škole setkávali jen se samými 
radostnými událostmi, kamarádskými 

a vřelými spolužáky a zažívali nevy-
čerpávající dobrodružství, které jim 
přinese bohaté zkušenosti a plno in-
spirace. Určitě vás starší sourozenci 
nebo kamarádi stačili již postrašit. 
Nic si z toho ale nedělejte a uvidíte, že 
škola bude zábava. Potkáte zde mnoho 
kamarádů, mnoho nového se přiučíte.

V rámci akreditace Erasmus+ jsem 
se v měsíci srpnu zúčastnila os-
midenního kurzu s výukou angličtiny
a metody CLIL v irském Dublinu. 
Metoda CLIL, anglicky Content and 
Language Integrated Learning, před-
stavuje obsahově i jazykově inte-
grované vyučování zaměřené na 
vzdělávací přístup, v němž se cizí 
jazyk používá pro učení a vyučování 
obsahu předmětu nejazykového, 
například chemie, přírodopisu, dě-
jepisu, zeměpisu a podobně. CLIL 
představuje moderní formu výuky
a jedná se o efektivní nástroj zdokona-
lování se v cizím jazyce. Dochází ke 
zpestření výuky, zvýšení motivace 
učit se cizí jazyk a cizí jazyk je pre-
zentován v přirozeném prostředí reál-
ných situací. Důvodem pro zavádění 
těchto nových metod je zvýšená 
potřeba komunikačních znalostí

a dovedností dětí v anglickém jazyce 
v rámci osobního i profesního rozvo-
je, protože žijeme v globalizovaném 
světě, kde je schopnost komuniko-
vat v cizím jazyce velmi důležitá. 

Mgr. Lenka Moravčíková
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Příměstský tábor

Slovácký rok a šardické děti
Mgr. Lenka Cápková

Mgr. Jitka Brhlová
ředitelka školy

Již tradiční příměstský tábor, le-
tos s tématem spjatým s dopravní 
výchovou, se uskutečnil začátkem 
července. Pedagogové a zaměstnan-
ci základní školy organizovali po 
pět prázdninových dnů bohatý pro-
gram pro téměř 30 dětí. Žáci hodně 
cestovali, vyráběli a tvořili různé 
výrobky, sportovali. V rámci dop-
ravní výchovy strávili jeden den na 
lodi na Baťově kanálu, v Muzeu 
letectví, ve hvězdárně a v ZOO 
ve Vyškově, na Syslíkově stezce
i v muzeu ve Stavěšicích, kam přijeli 
na koňském povoze. Také návštěva 
policejní stanice v Kyjově a jízdy na 
dopravním hřišti u nás měly úspěch.
Velké poděkování za možnost mít tak 
pestrý program patří sponzorskému 
daru Nadace Socrates. Největší dík 
však patří těm zaměstnancům školy, 
kteří během dovolené věnovali svůj 
čas našim žákům, organizovali pro-
gram a dohlíželi na to, že vše proběh-
lo ke spokojenosti zúčastněných.

Slovácký rok je pro všechny mi-
lovníky folklóru velikou událostí
a nejinak tomu bylo i letos. Několik 
šikovných zpěváčků z naší školy ze 
souboru Šardičánek mělo možnost 
vystoupit v sobotním programu 
„Hlubiny lidové písně nesmírné“. 
Jak název napovídá, program se za-
býval nejen krásou lidové písničky 
jako takové. Byla to výprava za taji 

textů lidových písní, které jsme si 
společně zazpívali, aji zatančili.
A protože došlo i na prastarou sym-
boliku, která se v textech lidových 
písniček ukrývá, mohla i jedna šiko-
vná školačka – malérečka naučit 
návštěvníky pořadu malovat orna-
menty pískem. V pořadu dále účinko-
vali i další tetičky malérečky, něko-
lik muzikantů z CM Denica, slovem 
provázel MUDr. Jaromír Břeň, au-
torem pořadu byl pan Vlastimil Ondra. 
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Ali's kids club

Z dění v obci

Už školka a škola začala? Ano a konečně začínáme i my!

Už školka a škola začala? Ano
a konečně začínáme i my, skupi-
na Ali‘s kids club v Šardicích, kde 
učíme jednoduchou a hravou for-
mu angličtinu děti od 3 do 6 let.
Myslíte si, že je příliš složité učit tak 
malé děti cizímu jazyku? Děti samy 
by vám odpověděly a předvedly, 
jak jsou šikovné a co vše se v krát-
ké době naučily. Díky klubu Hrášek 
a podpoře Obce Šardice se mohou 
scházet v místní knihovně a užívat 
si naplno hodinku času, kde tvoří, 
mluví a hlavně se pohybují v ryt-
mu anglických písniček; využíva-
jí různé pomůcky připravené „paní 
učitelkou“ Alexandrou a hlavně, co je 
nejdůležitější – je slyšet dětský smích.
Musím přiznat, že jsem nadšená, jak 
se děti jednoduše a hravě učí a jak ke 

Alexandra Maradová
lektorka anglického jazyka 
skupiny Ali‘s kids club

všemu přistupují s nadšením a hladem 
po novém.
Máme k dispozici krásné a příjemné 
prostředí, provoněné knihami, pros-
tředí vhodné a podporující učení. 
Děti mají i možnost vizualizace částí 
probíraného tématu. Mám velkou 
radost a jsem vděčná za skvělý tým 
rodičů, kteří chtějí své děti roz-
víjet a podporují je. U těch nej-
menších dětí je začátek s rodičem 
velmi důležitý, rodiče jsou poblíž
a dítě si tak pomaličku samo osahává 
nové možnosti. Je skvělé vidět 
pokroky dětí, které byly zpočátku 
plaché a postupně se učí samostatnos-
ti a pomaličku získávají sebevědomí.
A je úsměvné, že i rodiče se spolu s dět-
mi učí v hodinách anglická slovíčka. 
Skupina dětí, která se učí anglický 
jazyk od začátku dubna 2023, bude 
pokračovat od září dalším pololetím. 
Forma setkávání je v podstatě zážit-
ková, děti zažívají a prožívají různé 
situace a v teplých letních dnech 

byla výuka angličtiny dokonce i for-
mou pikniku venku. Díky tomu, 
že kalendář nabízí v průběhu roku 
dostatek zajímavých svátků (Den otců
a matek, Vánoce a mnoho dalších 
svátků), mohou se děti ze skupiny 
jistě těšit na další tematicky zajímavé 
a nápadité hodiny anglického jazyka. 
Tato skupinka je již plná (máme 
10 dětí) a pravidelnost docházení 
je velmi důležitá pro pokračování 
v probíraných tématech.
V případě zájmu přemýšlím o ote-
vření další třídy (podmínkou otevření 
druhé třídy je alespoň 5 dětí). Veškeré 
informace jsou k dispozici v mateřské 
školce nebo mě rodiče mohou kon-
taktovat přímo (alexandra.marado-
va@yahoo.com; tel. 775 938 638). 
Věříme, že se dětem bude dařit mini-
málně tak jako v předešlém období
a přejeme jim hodně nových an-
glických zážitků a slovíček.

Tak tedy hodně štěstí, „good luck!“
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Ochotníci ze Šardic

Příměstský tábor „Malý pejskař“

Jana Kolaříková

V sobotu 2. září pořádali šardičtí 
ochotníci ve spolupráci s Men-
delovým vinařským spolkem a Obcí 
Šardice tradiční vinařskou slavnost 
„Zarážání hory“. Akce se uskutečnila 
za krásného slunného počasí na statku.
Tato tradice a s ní spojené slavnos-
ti mají své kořeny už ve středověku
a vychází ze starého horenského prá-
va. Zaražení hory je znamením, že 
do vinohradu až do vinobraní nesmí
vstoupit nikdo, kromě samotného 
vinaře, a to z prostého důvodu – 
ochrany dozrávajících hroznů.
Po vinohradu se tedy mohli pohy-
bovat jen majitelé a takzvaní hotaři, 
kteří měli za úkol ohlídat vinice 

před zloději a špačky. Porušení zá-
kazu vstupu se přísně trestalo. 
Také v naší obci byla právě v sobo-
tu hora zaražena. Byla podle tradice 
provázena čtením artikulí a slibem 
hotařů o ochraně všech vinic. Tím 
ale akce nekončila, právě naopak. Na 
návštěvníky čekal další bohatý pro-
gram. Kromě Ochotníků ze Šardic vy-
stoupil i divadelní spolek NEJENX-
MÍCHU se svou scénkou „Múdra 
stařečka Pagáča“. A protože k dobré 
náladě a skleničce dobrého vína patří 
také lidové písničky, přišel nám zaz-
pívat Mužský sbor ze Šardic, Mužský 
sbor Kyjov – Něčičáci, a také Ženský 
sboreček Koňadry z Vracova. Celé 
odpoledne do pozdních večerních ho-
din hrála cimbálová muzika Denica.

Aby návštěvníci netrpěli žízní 
a hladem, bylo pro ně připraveno 
občerstvení. Mohli ochutnávat
vína od místních vinařů, posilnit se
dobrým gulášem, klobáskem nebo
párkem v rohlíku. Podle zpětné
vazby, kterou jsme dostávali od ná-
vštěvníků této akce, předpokládáme, 
že si slunečné odpoledne mezi 
přáteli se skleničkou dobrého vína
a za zvuku krásných lidových písní 
všichni užili. A věřte, mnohdy to 
byla slova, která pohladí na srdci 
a vyloudí slzičku u oka. Vážíme si 
těchto slov a moc za ně děkujeme.
Za úspěchem této akce stojí mnoho 
práce spousty lidí. Děkujeme proto 
všem, kteří se jakkoliv podíleli na je-
jím zdárném průběhu.

Lada Kománková
vedoucí tábora

Dětmi velmi oblíbený příměstský tá-
bor „Malý pejskař“ v letošním roce, 
a to v srpnu, doputoval i na mysliv-
nu do Šardic. Proč oblíbený? Protože 
hlavními aktéry tábora jsou pejsci, 
a to ne jen tak ledajací. Pejsci, kteří 
navštěvují i denní stacionář v Ho-
doníně, či mateřské a základní školy. 
Pejsci, kteří mají složené canistera-
peutické zkoušky a jsou tedy s dět-
mi zvyklí pracovat. Úplně nejvíce je 
to baví s dětmi, které pejsky milu-
jí. A právě pro takové děti je určen 
příměstský tábor „Malý pejskař“.
Děti se dozvěděly spoustu informací 
ohledně péče o pejska, o tom, co ob-
náší pořídit si pejska, o anatomii pej-
ska, o různých aktivitách, které se 
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s pejsky dají dělat. Také si zahrály 
spoustu her se psí tematikou v družst-
vech, připravily psí dortíky, nebo 
si na památku malovaly na trička
a poznaly spoustu dalších akti-
vit jako králičí hop či hobby hor-
sing. Velmi se osvědčila i závěrečná 
hra, ve které mohly děti zužitkovat 
všechny dovednosti a znalosti z tábo-
ra, aby se probojovaly k pokladu.
Na tábor „Malý pejskař“ se děti 
mohou těšit i v příštím roce,
a to v termínu 19.–23. 8. 2024, ten-
tokrát u obecní haly U Orla.
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Zajímavosti

Lovec autogramů
Josef Čech

Alfredo Di Stefano
Alfredo Di Stefano, Argentinec, který 
okouzlil Evropu a stal se miláčkem 
Španělska. Sice rodák z Argentiny, 
ale fotbalovou kariéru prožil v jedi-
ném španělském klubu – Realu Ma-
drid, který se jeho velkou záslu-
hou stal na dlouhou dobu nejlepším 
mužstvem v Evropě. Povedla se mu 
neuvěřitelná šňůra zisku pohárů mis-
trů evropských zemí, kdy jako je-
diné mužstvo v Evropě tyto tzv. ušaté 
poháry získalo 5x po sobě, a to v le-
tech 1956, 1957, 1958, 1959 a 1960.
Real Madrid byl v té době nabitý 
hvězdami jako Alfredo Di Stefano, 
můj známý z minulého čísla Šar-
dického zpravodaje Raymond Kopa, 
dále Rogelio Domínguez, Marcos 
Alonso, José Emilio Santamaría, En-
rique Perez, José María Vidal, Dar-
cy Silveira Dos Santos, Luis De Sol, 
Ferenc Puskás a Francisco Gento. 
Trenérem byl Miguel Muñoz. Prostě 
co hráč, to světový pojem. Dodnes 
se říká, že tomu týmu to hrálo samo.
Di Stefano měl dvojí občanství, takže 
hrál v té době za Španělsko.  Ani Me-
ssiho Barcelona nebyla lepší. Odborní-
ci tvrdí, že vítězství v roce 1960, které 
Real korunoval nevídanou kanonádou 
7:3, kterou odnesl německý mistr Ein-
tracht Frankfurt, bylo to nejlepší ut-
kání, jaké světový fotbal viděl. O síle 
Realu svědčí také fakt, že během pěti 
let se u mužstva vystřídali tři trenéři
a s vítěznou vlnou to ani nehnulo. To 
Real tehdy hrával na pět útočníků.
Při druhém finále v roce 1957 se 
tísnilo na stadionu Santiago Berna-
beu 124 000 diváků, tehdy bylo hod-
ně míst na stání. Tato návštěva nebyla 
na fotbale v Evropě překonána. Když 
ale odešli hráči do fotbalové penze, 
konkrétně Di Stefano, Puskás, Kopa 
a Gento, který běhal 100 metrů za 11 
vteřin, válec Realu ztratil na otáčkách.
Po skončení kariéry se Di Stefano stal 
generálním manažerem (to je funkce 
na věky), takže jezdil s Realem Ma-
drid po celém světě, výjimečně jezdil

i s národním mužstvem Španěl-
ska. Znal jsem ho jak staré boty. 
Setkal jsem se ním celkem 6x: 3x 
Praha, 1x Budapešť, 1x Vídeň, 1x 
Bratislava, takže to bylo nejvíc set-
kání se světovou hvězdou. Vždy 
jsem mu říkal: Good day mister Di 
Stefano, please autogram (Dobrý 
den, pane Di Stefano, prosím auto-
gram). Vždy odpověděl: Only one 
autogram (Jenom jeden), víc nedával. 
Byl jsem rád, že to řekl na férovku. 
Poděkoval jsem a řekl mu lichot-
ku: Vamos Argentina nebo é Reála.
Real Madrid dodnes vyhrál 14x ligu 
mistrů.
Stadion Realu Madrid, Estadio San-
tiago Bernabeu, mě osobně nenadchl. 
Byl postavený v letech 1947–1949 
a poté několikrát nadstavovaný. 

Celkově jsem tam byl 3x v útrobách, 
hlavně v síni slávy (trofeo), kde se 
za vstup platí. Jednou jsem tam byl 
na fotbale Real Madrid – Sparta v r. 
2002 a dvakrát jsem Madrid projížděl, 
poprvé do portugalského Lisabonu 
a podruhé do Valencie. Tak jsem se 
tam vždy rád zastavil, jenom do síně 
slávy. Je to muzeum, pastva pro oči. 
Závěrem přikládám tři fotografie. 
První – Alfredo Di Stefano. Druhá 
stadion Realu Madrid. Třetí – já s Re-
alem Madrid v roce 2002, upozorňuji, 
že je to koláž, za peníze se dá dnes-
ka na západě udělat všechno. Jenom 
u nás to nikdo neumí. V Madridě je 
to velký byznys, čekají na to fando-
vé z celého světa ve frontě! Já na to 
čekal dvě hodiny a nebylo to laciné. 

Alfredo di StefanoAlfredo di Stefano

Stadion Realu MadridStadion Realu Madrid Koláž s Realem MadridKoláž s Realem Madrid
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Ošetřování a léčení v minulosti
Josef Zajíc

Pro našu dědinu byla nejbližší nemoc-
nica v Kyjově. To byla na svoju dobu 
dobrá nemocnica a jezdili do ní 
lidi až z Veselska. Těžší případy se 
v té době vozily do Hradiště. Stav-
ba nemocnice začala v roce 1939, 
ale vzhledem k válečným událostem 
stavba pokračovala pomalu a byla 
postavená enom přední budova. 
Sú to vlastně dvě budovy spojené 
průchodem v prvním patře. Ostatní 
budovy se stavěly postupně později.
Nemocnica se stavěla aji za války, 
protože jak začali Němci prohrávat, 
zjistili, že budú nemocnicu hodně 
potřebovat. Inak se stavět nesmě-
lo, materiál byl potřeba na frontě.
Na části dnešního areálu nemoc-
nice byl židovský hřbitov, kerý 
byl v roce 1964 zlikvidovaný, aby 
se nemocnica mohla rozšiřovat.
Za války od roku 1943 byl v ky-
jovské nemocnici Lazaret SS. Vojá-
ci, keří tam zemřeli, byli pohřbeni 
za nemocnicú u silnice směrem na 
Strážovice. Pohřebiště nebylo nijak 
označený, takže když se v roce 1963 
stavěl nadjezd, nová silnice vedla 
přes pohřebiště. V nekerých místech 
bylo hodně kostí. Nekerý lebky sme 
si aji prohlíželi a divili sme se, jak 
majú zdravý zuby. Nebylo divu, byli 
to totiž všecko mladí kluci. Tenkrát 
všecka zemina aji s kostima skončila 

na navážce. Tehdy to bylo normál-
ní, bylo to období studené války 
a právě skončila Karibská krize.
V dubnu 1945 Němci na kopečku 
v nemocnici umísnili dělostřelectvo, 
proto taky nemocnice dostala přes 
třicet zásahů a byla nejvíc poničeným 
místem z celýho Kyjova. V nemocni-
ci byly rozbitý všecky okna a dveře a 
všecko vnitřní vybavení, kerý po válce 
v rámci obnovy darovala UNRA. 
Nemocnice byla zase otevřená přesně 
za rok v dubnu 1946. V té době sem 
tam byl za bratrem, kerý tam ležel 
s revma. Tenkrát sem byl udivený 
obrovským schodištěm a velikostí 
budov, taky sem poprvé jel výtahem.
V roce 1947 navštívil nemocnici 
prezident E. Beneš s manželkou Ha-
nou. Spomínám si, jak jeli přes Šardice, 
celá dědina stála podél celé silnice, 
byl sem tam taky. Pan prezident udělal 
zastávku až na Čejči, kde je přivítal 
Jožka Černý. Ten mu na uvítání zaz-
píval. V té době bylo Jožkovi asi pět let.
Po roku 1948 začala naše země zao-
stávat ve všech odvětvích, teda aji ve 
zdravotnictví. Spomínám si, jak se v té 
době lidi snažili získat léky na západě, 
hlavně v USA, a to přes nějakýho 
příbuznýho nebo znamýho. Tato si-
tuace přetrvala až do roku 1989. Taky 
sem několikrát léky dovezl. Ke koupi 
v německé lékárně stačil recept od 
našeho lékaře. Ale dycky sem si připa-
dal jak občan z nejaké rozvojové země.
Taky s návštěvama v nemocnici

to bylo iné než dnes. Tenkrát 
návštěvní doba v nemocnici byla 
časově omezená, a byla jen v ne-
kerý den a v určenú hodinu. Návštěvy 
byly ode dvou do čtyř, a to v nedělu 
a ve středu. Do té doby byly brány 
do nemocnice zavřený. Ani mimo 
návštěvy nebyla vrátnica průchozí 
jak dnes, kdy slúží spíš pro informaci.
Aji darování krve prošlo změnama. 
Poprvé sem daroval krev v roce 1965 
a způsob odběru se nedá s dneškem 
srovnávat. Tenkrát byl personál od 
dárce oddělený stěnú a jediný spojení 
bylo přes otvor ve stěně, do kerý dárce 
zastrčil ruku a ani nevěděl, co se za 
stěnú děje. Dárce byl celý aji s hlavú 
v bílým oblečení a odběr se dělal 
v leže. Dnes dárce leží v křesle, všecko 
vidí a može se bavit s personálem nebo 
ostatními anebo si može číst. Taky 
može v ruce mačkat balonek, aby od-
běr uspíšil. Taky se može darovat plaz-
ma, ale s tym se mosí souhlasit a mosí 
se do transfúzní stanice znovu dojed.
Taky názory na onemocnění byly jiný. 
Stařenka Žůrkova mě jednú při kých-
nutí říkali, že podle pana farářa Jose-
fa Tužína má správný křesťan kýchnút 
třikrát. Což nebylo správný, čím méň 
kýchnutí, tým lepší. Při první cestě do 
Brna, bylo to eště za války, kdy sme 
šli po nejakých schodech, tak mě táta 
říkal „Když nemosíš, tak se zábradlí 
nechytej. Kdo ví, kdo se toho chytal“. 

Spadne-li v říjnu listí, bude mokrá zima.

V říjnu mnoho dešťů, v prosinci mnoho větrů.

Po teplém září zle se říjen tváří.

PRANOSTIKY
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Sváteční recepty

HRUŠKOVÁ POVIDLA
2 kg hrušek
300 g třtinového cukru
1 citron
1 čajová lžička skořice
1/2 čajové lžičky hřebíčku

Hrušky omyjte, oloupejte, vykrojte 
jádřince a nakrájejte na menší kousky. 
V hrnci smíchejte hruškové kousky 
s cukrem a citronovou šťávou. Přikry-
jte a nechte odpočívat asi hodinu, aby 
hrušky pustily šťávu. 
Po hodině postavte hrnec na střed-
ní oheň a vařte hruškovou směs, 
dokud nezačne houstnout. Jakmile 
začne směs houstnout, snižte teplo-
tu a pokračujte ve vaření na nízkém 
ohni, pravidelně míchejte. Přidejte 
skořici a hřebíček.
Vařte povidla, dokud nezískají poža-
dovanou konzistenci a barvu. To 
může trvat několik hodin. Případně 
můžete směs rozmixovat na hladkou 
konzistenci.
Hotová povidla přelijte do sterilních 
sklenic, pevně uzavřete a nechte 
zchladnout.

ŠŤOUCHANÁ
DÝŇOVO-KVĚTÁKOVÁ
POLÉVKA
1 hrnek na kostky nakrájené dýně
1 hrnek na růžičky rozebraného 
květáku
4 polévkové lžíce jemných ovesných 
vloček
špetička muškátového oříšku
3/4 litru zeleninového vývaru nebo 
horké vody
sůl, ocet
petrželka a pražená semínka sezamu 
na ozdobení

Ohřejeme zeleninový vývar. Nakrá-
jíme dýni na kostky, květák roze-
bereme na růžičky. Do horkého výva-
ru dáme trochu soli, ovesné vločky a 
přidáme dýni a květák.

Vaříme společně asi 15 minut.
Ke konci varu přidáme špetičku 
muškátového oříšku. Vypneme oheň, 
a pomocí šťouchadla na brambory 
zeleninu rozšťoucháme.

Dochutíme trochou octa.
Na závěr posypeme petrželkou a pra-
ženým sezamem.
Přejeme dobrou chuť!
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Připravované akce

25. října.......... Lampionový průvod
11. listopadu... Svěcení vína a ochutnávka mladých vín
16. listopadu... Beseda se seniory
25. listopadu... Kácání mája, setkání stárků
3. prosince...... Mikulášské trhy

26. prosince.... Štěpánská diskotéka
27. prosince.... Zpívání u vánočního stromu
29. prosince.... Vánoční koncert Mladé muziky
30. prosince.... Vánoční pohádka
31. prosince.... Silvestrovský guláš, ohňostroj

Slovácký rok 2023
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